

## 共同开创中朝两党两国关系的美好未来

——记习近平总书记对朝鲜进行国事访问

中共中央办公厅 国务院办公厅

## 印发《关于加强和改进乡村治理的指导意见》

3版

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 新时代 新作为 新篇章

## 创卫春风吹「变」长葛

赵金喜 杨枫

初夏,草木经历了暖风润雨,郁郁葱葱地舒展开来。

此刻,一股创卫春风已吹“遍”了长葛,正吹“变”长葛!

在长葛,走在老城、走进新区,花盛树茂,城市“靓丽”,景色如画!

清晨傍晚,葛天公园里,歌声悠扬,舞姿翩跹,和乐如诗!

这诱人美景,这整洁新颜,无不诠释着长葛全民创建国家卫生城市浇灌出的文明之花!

走进乐舞之乡、葛天故里,处处涌动着创建美好家园的热情,流动的宣传车、穿梭于大街小巷身穿红马甲的创卫人员、十字路口开展文明劝导活动的志愿者……

这热情似火的创卫春风背后,寄托着全体长葛市民共创美好家园的真诚希望,支撑的是每一个长葛人务必求成的坚定信念。

◎2019年春天,葛天大地擂响战鼓,迎接一场民生大考、荣誉之战!

随着郑许市域铁路建设快速推进,郑许一体化步伐加快,市委书记胡五岳对长葛提出的打造“产业重镇、人间仙境”的要求,让长葛作为郑许一体化重要节点城市、空港“南花园”的地位更加凸显。

也正是在这样的大背景下,长葛擂响了创建国家卫生城市的战鼓。

也许会有人问创卫为什么?是为得到国家卫生城市这样一块牌子吗?

显然不是!

长葛市委书记尹俊营在3月22日召开的长葛市创建国家卫生城市工作动员会上这样说:“创卫绝不是为创牌子,而是为了弥补快速发展中我们的城市欠账,是为了让百姓在更干净、更美丽的城市中生活。”

创卫对长葛来说有多紧迫?

4月29日召开的长葛市创建国家卫生城市推进会上,尹俊营明确指出:“今年全省共有12个城市创建国家卫生城市,目前全许昌市只有长葛市不是国家卫生城市,我们已经到了‘只有前进、没有退路’的境地。”

是的,创卫对长葛来讲,不仅是一场民生大考,而且是一场荣誉之战。

长葛市市长张忠民在调研创卫工作时要求,要把创建国家卫生城市作为发展工程、民生工程;要坚持问题导向,查漏补缺,攻坚克难,按期完成创建任务。

长葛市创卫办主任刘新告诉记者,按照“条块结合、以块为主”的原则,长葛市把该建成区划分成七个网格进行管理,形成了一级抓一级、层层抓落实的创卫责任体系。

同时,长葛市建立了新闻媒体曝光督导机制,充分发挥舆论引导和监督作用,让先进典型“露脸”,让落后典型“曝光”,让不文明行为无处藏身;鼓励市民通过电话、网络等形式,曝光“脏乱差”现象、举报环境违法行为,打响了全民创卫攻坚战。

◎570多次督导调研、每天3000多名创卫志愿者……长葛掀起全民创卫热潮

3月22日创建国家卫生城市动员会召开后,长葛市把创建国家卫生城市作为该市的头等大事,常抓不懈。长葛市委、市政府多次召开专题会议研究部署创卫工作,县级领导每天晚上带队督导创卫一线工作并现场办公,有效推动创卫工作;对创卫工作中的重点任务、重点部位、重点路段及“四办三镇”,都明确一名县级干部牵头强力推进。

据统计,一个月内,长葛市委书记尹俊营除召开两次大型动员会外,主持推进会、座谈会、约谈会9次,到各镇(街道办事处)和创卫重点部位指导工作17次;全市36名县级干部都能主动到一线开展工作,仅新闻媒体、微信公众号刊发的相关报道就有570余篇,真正起到了以上率下的作用。

“创建国家卫生城市是长葛市委、市政府改善发展环境、提升城市形象的不懈追求,也是广大市民建设美好家园的共同心愿,这得到了广大群众的大力支持和积极参与。”长葛市卫健委主任符建涛这样说。(下转第八版)

## 市科技馆单日接待参观者最高达5800人 每天16名志愿者提供志愿服务

本报讯(记者 李新)连日来,市科技馆成为市民群众新的“打卡”地,据统计,自6月19日开馆以来共接待参观者19532人次,单日最高达5800人,每天有16名志愿者为参观者提供服务。

6月23日,记者在市科技馆看到,虽然参观者众多,但无论是领票、进馆、参观都秩序井然。“市科技馆真不愧是市委、市政府打造的民生工程、民心工程,一进来就让人豁然开朗。我们全家是在欢快的氛围中接受了一次科普教育。”平时工作繁忙的市民罗先生周末专程陪着孩子到市科技馆参观。

市科协工作人员介绍,开馆前市科协、市科技馆就进行了科学研判,预测开馆后的第一个周末将迎来参观高峰,市科协、市科技馆积极应对,采取全员上岗等措施为市民群众顺利进馆参观提供保障。与此同时,每天我市草根社会工作服务中心和雷锋爱心社团的

16名志愿者都前来为参观者提供志愿服务,有效地缓解了人流高峰时的压力。目前,市科技馆还需要大量志愿者,市科技馆志愿者招募热线为0374-2678662。

就近日大家热议的如何能及时入馆参观的话题,市科技馆工作人员也提供了快速入馆技巧。周末和每天的上午9:00—10:00、下午2:00—3:00为入馆高峰期,市民群众最好错峰入馆时段。入馆可采用微信预约的方式,关注“许昌科技馆”公众号,点击“门票预约”进入门票预约界面;预约成功后,点击“订单管理”,点击“查看详情”,如预约多张门票可点击“查看二维码”分别显示每张二维码,并截图保存每张二维码所显示的全部界面,这样方便参观者在入馆时迅速调取二维码扫码通过闸机。

## 持续深化全国文明城市创建

本报评论员

日前,市委常委会会议听取持续深化全国文明城市创建工作汇报,并就做好当前和今后一个时期的创建工作作出部署,动员全市上下进一步提升认识,持续创建,确保完成确定的各项目标任务。

“全国文明城市”是我市的宝贵荣誉和亮丽名片——自2001年开始创建,经过坚持不懈努力,我市于2015年2月首次荣获“全国文明城市”称号;2017年11月,经中央文明委复查审核确认,蝉联“全国文明城市”称号。

荣誉来之不易,需要倍加珍惜。今年下半年,我市将迎来互查暗访和年度测评,明年将迎来“全国文明城市”复查审核。这就要求全市上下共同携手,形成合力,持续深化全国文明城市创建,保住“全国文明城市”金字招牌,推动城市高质量发展,建设“宜居之城”。

创“牌”更难,保“牌”更难,难就难在思想易松懈、工作不持续。全国文明城市创建有着严格的考评体系,是一项

任务繁杂、涉及面广、工作细致的系统工程,哪个方面稍不注意,就会失分丢分,造成严重影响和后果。今年3月,中央文明办对全国测评成绩低于80分、70分城市,分别给予通报批评、停止全国文明城市资格1年。我们必须认清严峻形势,保持清醒忧患,切实增强责任感和紧迫感,齐心协力,克难攻坚,对照测评体系要求,逐条逐项实现动态达标,确保年度测评迎检工作顺利通过,为明年“大考”取得优异成绩奠定坚实基础。

持续深化创建,根本目的在于提升人民群众的幸福感和获得感。在创建过程中,我们要牢固树立以人民为中心的发展理念,一方面,着力补齐短板,以推进生态环境治“污”、交通秩序治“堵”、市容卫生治“脏”、公共服务治“差”为抓手和载体,大力开展“十大提升”行动,着力解决城市老、旧、破、乱问题,全面提升城市品位。另一方面,持续提升内涵,加快推进新时代文明

实践中心、许昌好人馆等精神文明传播阵地建设,推动智慧阅读空间提档升级,抓好志愿服务、道德模范和身边好人推荐评选等文明风尚教育实践活动,促进城市建设品质、管理品质、精神品质、文化品质全面提升。

当前,我市正在全域推进全国文明城市创建工作,除了中心城区要保“牌”,其他几个县(市)正在积极创“牌”。我们要瞄准各自创建目标,持续巩固提升创建成果,拉高标杆,加压奋进,确保如期实现目标;同时,要坚持文明城市创建与百城建设提质工程融合推进,以文明城市创建引导百城建设提质工程,以百城建设提质工程支撑文明城市创建,努力实现文明城市创建与百城建设提质工程同步发展、同步提升。

经过十几年的持续创建,我市目前已建立形成了一系列行之有效的创建机制和制度。面对新形势、新任务,我们需要进一步加强领导、建强组织、

配强力量,不断健全完善各项机制制度,继续发挥好创文指挥部领导分包创建工作机制,建立创文观摩点评、现场办公制度,继续实行创建工作季测评、年总评,完善文明城市创建全域测评、暗访督导、问题通报、负面清单、季度排名等工作制度,加强创建工作督导检查考核,健全创建奖惩机制,确保各项工作取得扎实成效。

创建全国文明城市是一场没有终点的赛跑。面对建设“宜居之城”的新目标、新任务,我们要秉承持续创建、永不止步的韧劲,不断满足人民群众对美好生活的向往,让城市更宜居、人民更幸福!



今年是中华人民共和国成立70周年。郟陵县在全县组织开展了“我和我的祖国”庆祝中华人民共和国成立70周年合唱比赛。6月22日,由郟陵县委宣传部主办的万人同唱一首歌活动在郟陵县鹤鸣湖广场举行。来自全县各基层单位的党员代表、职工代表等近万人齐声合唱歌曲《我和我的祖国》。

张鹏摄

中央媒体为我市跪地救人“最美护士”点赞

做好养老服务 助推乡村振兴

魅力广场舞 掀起全民健身热

扶贫战线上的老兵

市公交公司获一国家级荣誉

我市开展全国低碳日宣传活动

## 南寨东街村:百年小楼见证光辉党史

许昌报业全媒体记者 毛迎 牛志勇

编者按

地处中原腹地的许昌,很多村落都拥有“红色基因”,在历史的长河中留下了永不磨灭的“红色记忆”。

七一建党节将至,“乡村振兴记者行”主题采访活动将集中深入许昌大地上的这些“红色村落”,逐一讲述它们的光辉历史,记录下新时代新一辈接班人在推进乡村振兴进程中的奋斗足迹,以此激励更多的共产党员不忘初心、牢记使命。今日所发为首篇,敬请关注。

“孩子们,你们知道关于这座小楼的故事吗?90多年前,中国共产党在这座小楼里成立了许昌第一个支部委员会……”6月13日,灿烂的阳光照着大地,在长葛市石固镇中心小学

一座两层小楼前,石固镇南寨东街村村委主任王保增对几名刚刚下课的孩子讲起了这座小楼的历史。

6月的天气已有几分燥热,小楼前的丁香树枝繁叶茂,站在树荫下,顿觉凉爽舒适。面前的这座小楼为砖木结构,灰瓦覆顶,大红的木质门窗,看上去古朴大气。

“这所学校是1918年建成的,至今已经101年了。这座小楼也有上百年历史,是许昌市文物保护单位,前段时间刚刚被修缮了一下,屋子里的陈设还是原来的样子。”王保增一边介绍,一边推开红色的木门。走进小楼,映入眼帘的是油漆斑驳的桌椅、柜子。这些老物件,见证着昔日的光辉岁月。

1925年秋天,根据全国革命形势突变的情况,我党工作重点由城市转入农村,由半公开转入地下。受中共豫陕区委书记王若飞派遣,黄埔军校一期学员郭安宇到许昌、长葛、禹县一带发展党组织,筹建党支部,开展农运



王保增向孩子们介绍中共许昌第一个支部委员会旧址历史。牛志勇摄

工作。在石固南寨龙王庙小学,也就是今天的石固镇中心小学,中共许昌第一支部——中共石固南寨支部成立。

“我爷爷是1951年小学毕业的,我小时候经常听他讲革命故事。小学校园里的那座小楼是中共许昌第一个支

部委员会旧址,村里几乎人人都知道。”南寨东街村村民李怀岭说,他的爷爷已经去世了,但他依然精心收藏着爷爷的小学毕业证。村子里一代又一代人在石固镇中心小学读书,接受着红色文化的熏陶。

(下转第八版)

